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Προς:   
 

Γενικό Περιφερειακό Αστυνομικό Διευθυντή Βορείου Αιγαίου  

Υποστράτηγο κ. Μιχαήλ ΣΕΒΔΥΝΙΔΗ  (μέσω Π.Ο.ΑΣ.Υ.) 
 

Κοιν.:  
 

1. Αρχηγό Ελληνικής Αστυνομίας 
Αντιστράτηγο κ. Δημήτριο ΜΑΛΛΙΟ  (μέσω Π.Ο.ΑΣ.Υ.) 
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3. Διευθυντή Διεύθυνσης Αστυνομίας Σάμου 
 Αστυνομικό Διευθυντή κ. Γεώργιο ΜΠΡΑΝΗ  

4. Πανελλήνια Ομοσπονδία Αστυνομικών Υπαλλήλων (Π.Ο.ΑΣ.Υ.) 

5. Μέλη Ε.Α.Υ.Ν. Σάμου 
6. Μ.Μ.Ε. 
  

 

Θέμα: « Ενίσχυση της Διεύθυνσης Αστυνομίας Σάμου την τρέχουσα τουριστική περίοδο » 
 
 

     Κύριε Γενικέ  
 

     Με το παρόν έγγραφό μας, θα αναφερθούμε για άλλη μια φορά στην υφιστάμενη 

κατάσταση στην Διεύθυνση Αστυνομίας Σάμου, την οποία αναμφίβολα γνωρίζετε από την 
πρώτη στιγμή που αναλάβατε τα καθήκοντά σας στην ΓΕ.Π.Α.Δ. Βορείου Αιγαίου. Ως 
γνωστόν, η αστυνομική δύναμη στην Δ.Α. Σάμου είναι κατά 45% ελλειμματική από 

την προβλεπόμενη οργανική. Ένα τεράστιο κενό σε ανθρώπινο δυναμικό, το οποίο δεν 
υφίσταται σε καμία άλλη Αστυνομική Διεύθυνση της Χώρας. Αναμφισβήτητα, το εν λόγω 

έλλειμμα αποτελεί και την αιτία πλείστων άλλων προβλημάτων, τα οποία μακροπρόθεσμα 
έχουν οδηγήσει σε απόγνωση και κυριολεκτικά σε τάσεις φυγής, το εναπομείναν 
αστυνομικό προσωπικό, του οποίου πλέον οι φιλότιμες προσπάθειες δεν αρκούν για να 

εξομαλύνουν την κατάσταση. Οι δε αστυνομικές Υπηρεσίες έχουν περιέλθει σε πραγματικό 
αδιέξοδο, προσπαθώντας με αλχημείες και εφευρέσεις να ανταπεξέλθουν στις καθημερινές 
ανελαστικές υποχρεώσεις τους  ή για να μπορέσουν να χορηγήσουν τις δικαιούμενες άδειες 

και ημερήσιες αναπαύσεις στο προσωπικό τους. 

     Κατόπιν των ανωτέρω, τα οποία ματαίως έχουμε αναλύσει σε δεκάδες έγγραφά μας, 
τουλάχιστον τα τελευταία 10 χρόνια και δεδομένου ότι: 

 Κατά τους μήνες της τουριστικής περιόδου, η οποία ήδη έχει αρχίσει, ο πληθυσμός 
του Νομού Σάμου πολλαπλασιάζεται σε επίπεδα τέτοια, που δημιουργούνται 
εξαιρετικά αυξημένες υπηρεσιακές ανάγκες σε 24ωρη βάση, με την υπάρχουσα 

αστυνομική δύναμη να μην επαρκεί για την κάλυψή τους.  

Σάμος, 22 Μαΐου 2026. 
Αριθμ. Πρωτ: 401/3/51 
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 Η υπάρχουσα αστυνομική δύναμη δεν επαρκεί ούτε καν τους χειμερινούς μήνες, με 
χαρακτηριστικό παράδειγμα τις περιόδους των προγραμματισμένων αδειών του 

προσωπικού, όπου κεντρικές Υπηρεσίες δυσκολεύονταν να καλύψουν ακόμα και τα 
καθήκοντα του Αξιωματικού Υπηρεσίας. Η δε κάλυψη καθηκόντων εποχούμενης 
περιπολίας, αποτελούσε και αποτελεί πραγματική πολυτέλεια. Όταν αναφερόμαστε 

σε εποχούμενες περιπολίες, εννοούμε πραγματικές περιπολίες που αποτελούνται από 
δυο αστυνομικούς και καλύπτουν όλο το 24ωρο. Η χορήγηση ημερησίων 

αναπαύσεων τις ανωτέρω περιόδους, αποτελούσε ανέκδοτο. 

 Οι ενισχύσεις με αστυνομικό προσωπικό από άλλες περιοχές της Χώρας, για τις 

ανάγκες του μεταναστευτικού ζητήματος, καθώς και στα σημεία διαβατηριακών 
ελέγχων και αεροδρομίων του Νομού, ασφαλώς συνδράμουν στην πληρέστερη 
κάλυψη των αυξημένων αναγκών στα σημεία αυτά, αλλά σε καμία περίπτωση δεν 

ανακουφίζουν ή υποβοηθούν το μόνιμο αστυνομικό προσωπικό και τις Υπηρεσίες, ως 
προς τις πάγιες υπηρεσιακές ανάγκες τους, όπως εσωτερικές υπηρεσίες γραφείων, τις 

ανάγκες αστυνόμευσης και γενικότερα στην διευθέτηση των αμέτρητων ποινικών, 
διοικητικών και λοιπών υποθέσεων των πολιτών. 

 Οι Δόκιμοι Αστυφύλακες έχουν περιορισμένο καθηκοντολόγιο σύμφωνα με τις 
ισχύουσες διαταγές του Αρχηγείου και σε καμία περίπτωση δεν επιτρέπεται να 
εκτελούν τα καθήκοντα του μόνιμου αστυνομικού προσωπικού. Ο χαρακτήρας δε των 

ασκούμενων καθηκόντων τους, πρέπει να είναι αμιγώς εκπαιδευτικός και πάντα υπό 
την συνοδεία και επίβλεψη μόνιμου αστυνομικού.   

 Οι Συνοριακοί Φύλακες Ορισμένου Χρόνου, έχουν ειδικό καθηκοντολόγιο και δεν 
προβλέπεται η διάθεσή τους σε αλλότρια καθήκοντα από τα προβλεπόμενα. Επίσης 

είναι και αδόκιμο και αστείο, να μνημονεύεται συνεχώς και τεχνηέντως από την 
πολιτική και φυσική ηγεσία ο αριθμός των οργανικώς θέσεων τους, ως πανάκεια σε 
μια προσπάθεια «κουκουλώματος» του προβλήματος της έλλειψης μόνιμου 

αστυνομικού προσωπικού.    

       Με αυτά τα δεδομένα και σε συνδυασμό με το γεγονός ότι έπονται το προσεχές διάστημα 
οι προγραμματισμένες θερινές άδειες του προσωπικού, καθίσταται απολύτως σαφές ότι με 
την υπάρχουσα αστυνομική δύναμη καλοκαίρι στην Σάμο δεν βγαίνει! παρά την όποια 

καλή θέληση, υπομονή, ανοχή ή φιλότιμο επιδείξουν ως είθισται οι συνάδελφοι μας.  

Για τους λόγους αυτούς, ζητούμε: 
 

 Την ενίσχυση της Διεύθυνσης Αστυνομίας Σάμου με είκοσι (20) αστυνομικούς, από 

τις Διευθύνσεις Αστυνομίας Λέσβου & Χίου, μέσω αποσπάσεων με δαπάνες δημοσίου, 
κατά το χρονικό διάστημα από 15/06/2026 έως 15/09/2026.  

 Οι οκτώ (8) εξ αυτών να ενισχύσουν των Αστυνομικό Σταθμό Ευδήλου Ικαρίας.   

 Εκ των είκοσι (20), οι μισοί  να ασκούν και καθήκοντα ανακριτικού υπαλλήλου.  
 

     Δεν ζητούμε προνόμια, αλλά τα αυτονόητα. Η διασφάλιση αξιοπρεπών συνθηκών 
εργασίας, η ασφαλής εκτέλεση των καθηκόντων των συναδέλφων μας και το δικαίωμα των 

πολιτών στην ασφάλεια και την άρτια εξυπηρέτηση τους, αποτελούν έννοιες μη 
διαπραγματεύσιμες! Η ΓΕ.Π.Α.Δ. Βορείου Αιγαίου, οφείλει αφενός να αντιμετωπίσει 
ισότιμα την Δ.Α. Σάμου με τις έτερες Δ.Α. δικαιοδοσίας της και αφετέρου να μεριμνήσει για 

την περιστασιακή ενίσχυσή της όταν αυτή απαιτείται, αλλά και να εξεύρει τους τρόπους που 
θα αποκαταστήσουν μόνιμα το σοβαρότατο πρόβλημα υποστελέχωσης. Κλείνοντας, θα 

παραθέσουμε αυτούσια μια παράγραφο από το απαντητικό έγγραφο του Υφυπουργού 
Προστασίας του Πολίτη προς τον βουλευτή Σάμου κ. ΣΤΕΦΑΝΑΔΗ Χριστόδουλο, στην από 
02/09/2025 ερώτηση του τελευταίου προς το εν λόγω Υπουργείο, σε συνέχεια δικού μας 

εγγράφου,  αναφορικά με το μείζον ζήτημα της υποστελέχωσης της Δ.Α. Σάμου:  



« Σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στα άρθρα 19 του Π.Δ. 100/2003 και 15 του Π.Δ. 

211/2005, παρέχεται η δυνατότητα στον Γενικό Περιφερειακό Αστυνομικό 
Διευθυντή Βορείου Αιγαίου, καθώς και στον Διευθυντή της ως άνω Δ.Α., να 
αποσπούν προσωπικό μέχρι και τον βαθμό του Αστυνόμου Α΄, ανάλογα με τις 

εκάστοτε υπηρεσιακές ανάγκες. Σε κάθε περίπτωση προβαίνουν στην ορθολογική 
κατανομή του προσωπικού τους, προς εξυπηρέτηση του υπηρεσιακού και εν γένει 

δημόσιου συμφέροντος, ενώ αξιολογούν διαρκώς τις ανακύπτουσες κάθε φορά 
ανάγκες και μεριμνούν προκειμένου οι Υπηρεσίες τους να ανταποκρίνονται στα 
τακτικά αστυνομικά τους καθήκοντα, ενισχύοντας αυτές κατάλληλα, εφόσον 

κρίνεται απαραίτητο, ώστε να εξασφαλίζονται οι προϋποθέσεις ομαλής και 
αποδοτικής λειτουργίας τους και ο πολίτης να απολαμβάνει το συνταγματικά 
κατοχυρωμένο δικαίωμα του στην ασφάλεια ».  
 

     Κύριε Γενικέ 

     Ως Ένωση αναμένουμε να αξιολογήσετε τις ανακύπτουσες ανάγκες στην Δ.Α. Σάμου, με 
βάση τα πραγματικά γεγονότα και στοιχεία που παραθέσαμε, μεριμνώντας για την δέουσα 

ενίσχυση της. Σε διαφορετική περίπτωση, η αναγκαία ενίσχυση θα ζητηθεί από τις ανώτερες 
βαθμίδες της Διοίκησης, ενώ και ως Ένωση θα αποφασίσουμε άμεσα για έτερους τρόπους 
ανάδειξης και αντιμετώπισης του προβλήματος.- 

 

       
             Με εκτίμηση  

                 για το  Διοικητικό Συμβούλιο 
  

      

 


